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Ata da sessão ordinária do sexto período 
Legislativo da oitava Legislatura da Câmara 
Municipal de Pacajá, realizada aos nove dias (09) 
dias do mês de agosto do ano de dois mil e 
dezenove (09.08.2019). 

        
        PRESIDENTE: Edson Costa da Silva 
        1°SECRETÁRIO: Carlete Albuquerque Lima 
        2°SECRETÁRIO: Adalto Soares Carvalho    
 
Aos nove dias do mês de agosto do ano de dois mil e dezenove (09.08.2019), às dez 
horas, no Plenário Vereador JOSÉ ALVES DA SILVA, teve início à sessão ordinária 
do sexto período legislativo da oitava legislatura da Câmara Municipal de Vereadores 
de Pacajá, presidida pelo vereador Presidente Edson Costa da Silva que convida o 
senhor vereador Adalto Soares Carvalho para fazer uma oração para dar início aos 
trabalhos. Em seguida solicita ao segundo secretário para efetuar a chamada dos 
senhores vereadores. Sendo constatado que, além da mesa acima mencionada, se 
fazem presente os senhores vereadores CARLOS ALBERTO DO COUTO, CLEBES 
DA SILVA AGUIAR, CLEONE TEIXEIRA DOS SANTOS, DEVALDO SOARES 
SOUZA, JOSELITO ALVES DIAS, MARCELO DOS SANTOS DA SILVA, MIGUEL 
AZEVEDO NORONHA, MAX LUYDYH DE ANDRADE DOS SANTOS e WELITON 
BRANDÃO DA SILVA. Em seguida o Senhor Presidente observando o número legal 
de Vereadores e a hora regimental de acordo com o art. 101 do Regimento interno, 
invocando a benção e direção de Deus, pelo bem de Pacajá e do Brasil, declara aberta 
a sessão passando para o PEQUENO EXPEDIENTE. Que é destinada a leitura de 
correspondências, não havendo correspondência a ser lida o senhor presidente passa 
para a PRIMEIRA PARTE DA ORDEM DO DIA às dez horas. Em seguida o senhor 
presidente solicita ao primeiro secretário para efetuar a leitura das matérias que se 
encontram em pauta na Ordem do dia. REQ. N° 003/2019 de autoria do vereador 
Clebes da Silva Aguiar. Solicitando a Manutenção da Iluminação Pública com 
Instalação de novas Luminárias, se necessário, no bairro JB, como forma de garantir 
a segurança na localidade. REQ. N° 003/2019 de autoria do vereador Cleone 
Teixeira dos Santos e Edson Costa da Silva. Solicitando Complementação do 
serviço de Instalação e Distribuição de Água para os moradores da Vila Bom Jardim 
que não foram comtemplados na 1° etapa do cadastramento. Neste Município de 
Pacajá. REQ. N° 004/2019 de autoria do vereador Cleone Teixeira dos Santos. 
Solicitando ao Poder Executivo que determine a Construção de um Palco no Pátio da 
Escola Municipal de Ensino Fundamental Eliane/Elizabete, localizada no bairro 
Laranjeiras, para realização dos eventos pedagógicos e culturais da referida unidade 
escolar. REQ. N° 013/2019 de autoria do vereador Devaldo Soares Souza. 
Solicitando Criação do Posto do INCRA em Pacajá, com a possibilidade de 
atendimento pelas Superintendências de Santarém e Marabá. REQ. N° 008/2019 de 
autoria do vereador Max Luydyh de Andrade dos Santos. Solicitando a Mesa 
Diretora, através da Presidência da Câmara Municipal de Pacajá/PA. Que providencie 
o encaminhamento junto as Comissões Legislativas e de direito de todos os 
Processos de Prestação de Contas de Ex-Prefeitos Municipais existentes nesta Casa 
de Leis para a devida Apreciação e posterior Julgamento que estão sem análise por 
parte do Parlamento Municipal e com o Parecer expedido pelo Tribunal de Contas dos 
Municípios - TCM. Neste Município de Pacajá/PA. REQ. N° 009/2019 de autoria do 
vereador Max Luydyh de Andrade dos Santos. Solicitando a Criação de 01 (uma) 
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Comissão Administrativa para ANALISAR, REFORMULAR e ADEQUAR as Leis 
Municipais existentes, sendo de maior urgência a Lei Orgânica do Município de 
Pacajá, Regime Jurídico Único dos Servidores Públicos de Pacajá, Código de 
Posturas e Tributário do Município, Regimento Interno da Câmara Municipal de Pacajá 
e Demais Lei Municipais. Bem como, contratação de Assessoria Jurídica 
Especializada na área.   REQ. N° 016/2019 de autoria do vereador Weliton Brandão 
da Silva. Solicitando ao Chefe do Poder Executivo a viabilizar AQUISIÇÃO DE AREA 
E A CONSTRUÇÃO DE UM CAMPO DE FUTEBOL no bairro Tozetti, para atender 
a comunidade.  REQ. N° 017/2019 de autoria do vereador Weliton Brandão da 
Silva e Devaldo Soares Souza. Solicitando ao Poder Executivo Municipal, através 
da Secretaria competente, as devidas comprovações dos repasses das Bolsas de 
Estudos destinados aos estudantes de curso de nível superior que cursam 
Universidade fora do município, (conforme lei municipal nº 398/2014, de 09 de outubro 
de 2014), devido a diversas reclamações oriundas de beneficiários junto a câmara 
municipal alegando falta de pagamento. neste município de Pacajá/pa. Após o 
pronunciamento de cada vereador sobre as matérias apresentadas, suas 
necessidades e seus benefícios. Às onze horas e quinze minutos observando que 
não havia mais nenhuma matéria a ser discutida passa para a SEGUNDA PARTE 
DA ORDEM DO DIA, que é destinada a votação das matérias discutidas na primeira 
parte da ordem do dia. Em seguida o Senhor Presidente colocou em votação os 
requerimentos apresentados na primeira parte da ordem do dia, dizendo aquele que 
aprovar mantenha se sentado e quem rejeitar levante-se sendo os mesmos aprovados 
por todos os vereadores presentes. Em seguida o presidente concede a palavra aos 
vereadores para falar de assunto de livre escolha WELITON BRANDÃO DA SILVA 
inicia seu pronunciamento desejando bom dia  a todos presentes  agradece a Deus 
pela oportunidade e versa  sobre reunião com o executivo onde assunto em pauta era 
o asfalto da rua Primavera, faz agradecimento ao Secretário de Agricultura por 
trabalho que tens feito, versa sobre trabalho da Celpa levando energia Elétrica nas 
vicinais e encerra seu pronunciamento.  Em seguida o senhor vereador CLEONE 
TEIXEIRA DOS SANTOS inicia seu pronunciamento cumprimentando a todos 
presentes e ouvintes da rádio novo tempo, faz agradecimentos a Gestão pelo trabalho 
realizado na vicinal 320, faz cobranças em relação ao carro da saúde e encerra. Em 
seguida faz uso da palavra o senhor vereador DEVALDO SOARES SOUZA inicia seu 
pronunciamento desejando bom dia a todos versa sobre Projetos e cooperativas, faz 
crítica em relação Policiais Militares que estão parando os caminhoneiros todos os 
dias na Rodovia Federal, e  pede ao Presidente que solicite ao assessor jurídico  que 
informe a Câmara  qual a legalidade  da PM  está nas Rodovias Federais solicitando 
documentação do veículo, documentação da carga e (habilitação do motorista) e 
encerra seu pronunciamento. Em seguida faz uso da palavra o senhor vereador 
JOSELITO ALVES DIAS inicia seu pronunciamento desejando bom dia a todos 
presentes e versa sobre trabalho nas vicinais e pede união pelo melhor para o povo. 
Em seguida faz uso da palavra o senhor vereador MIGUEL AZEVEDO NORONHA 
inicia seu pronunciamento versando sobre a falta de iluminação pública da cidade 
pedindo ao gestor que olhe com carinho para esta situação pois tem acontecido muitos 
roubos, versa sobre carro pipa  e fala sobre a importância da audiência Pública que 
teve como tema a Obra da frente da cidade e encerra. Em seguida faz uso da palavra 
o senhor vereador MAX LUYDYH DE ANDRADE DOS SANTOS inicia seu 
pronunciamento pedindo que seja feito um levantamento através de uma assessoria 
jurídica para que seja reformulada a nossa lei orgânica e as principais leis do 
município, deixa seu apoio na fala do colega Devaldo e diz que como representante 
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temos que defender o povo e enquanto for vereador irei fazer o meu papel e encerra 
seu pronunciamento. Em seguida faz uso da palavra o senhor vereador ADALTO 
SOARES CARVALHO inicia seu pronunciamento desejando bom dia a todos 
presentes fala sobre a vicinal dos Lisos dizendo que a mesma é rica em cacau mais 
o povo precisa de estrada e pede a conclusão do trabalho que foi começado, fala 
sobre o fechamento das ruas e deixa seu repúdio em relação a Obra. Em seguida faz 
uso da palavra a senhora vereadora CARLETE ALBUQUERQUE LIMA inicia 
cumprimentando a todos presentes versa sobre recurso PDRF recurso do Governo 
Federal fala sobre audiência pública e encerra. Em seguida o senhor presidente 
convida-os para a próxima sessão ordinária e declara encerrada a presente Sessão                        
 
 
Sala das Sessões Plenárias da Câmara Municipal de Pacajá-Plenário Ver. José Alves 
da Silva. Em, 09 de agosto de 2019. 
 
 

   PRESIDENTE: _______________________________________________ 

 

   1°SECRETÁRIO: ______________________________________________ 

 

   2°SECRETÁRIO: _____________________________________________   


